



女子“怀孕5个月征婚” 要求男方有车有房月薪2万

官方：系自媒体编造虚假信息



自称怀孕5个月征婚

8日晚，重庆市互联网违法和不良信息举报中心官方微博发布一则辟谣信息：

8日，网传“女子挺5个月孕肚征婚”视频，引发网友关注。经核实，有关视频内容系不实信息，相关部门正在调查处理，将依法依规予以查处。

网传视频显示，一妇女挺着“孕肚”在某公园征婚，并在视频中称，“娃不是你的，但媳妇是你的”“月薪低于2万不考虑，娃都养不起”，引发网友热议，不少网友跟帖质疑该妇女怀孕真实性，也有人评论称这是自媒体炒作。

经相关部门核实，视频内容源于自媒体账号“陈四岁”，其为吸引流量、博取关注，编造“怀孕5个月征婚”虚假信息。目前，相关部门正对该账号进一步调查处理，将依法依规予以查处。

月薪低于2万不考虑，娃都养不起！

锐评

靠有毒的流量“出圈”迟早翻车

“挺着5个月的孕肚”在公园征婚，本就极具爆点，加之该女子在现场可谓谈笑风生，“虽然娃不是你的，但是媳妇是你的”“月薪低于2万的不考虑，不然以后养不起娃儿”等雷人雷语频出，这样的视频一经网络传播，引发广泛关注与争议是大概率事件。

可实践一再证明，“事出反常必有妖”，过于离奇、明显违背公序良俗的事情背后必有猫腻。果然，经相关部门核实，“挺孕肚征婚”是一出自导自演的闹剧，目的是为了吸引流量、博取关注。

近年来，一些自媒体博主、网红通

过编故事、造谣

言、蹭热度、搞对

立等出格方式来

博“出位”求“出圈”，

还自以为找到了所谓的

“流量密码”。殊不知，

如此“流量红利”是建立在

对公序良俗的破坏，对法治、诚信

等核心价值观的冲击之上，是不折

不扣的损人利己。而绝大多数时候，

“利己”也只是暂时的，因为等待他们的往

往是法律的惩处和平台的封杀，到头来是损

人也不利己。

当前，对于自媒体博主无底线博流量的整

治其实已经全面铺开，可依然有人铤而走险、顶

风作案。可见，这些人还是存有侥幸心理。一方

面，是流量背后的经济利益太诱人，另一方面，也

说明对此类问题的整治还需要进一步加大力度。

各类社交媒体尤其是短视频平台要当好“把关

人”，事前做到严格审核，不给这类信息提供曝光机

会；事中加强信息巡查，及时下架不良信息内容；事后

要有相应的拉黑、封杀、收益追偿机制，让无良博主、网

红付出“人财两空”的代价。监管部门则要依法依规对

造谣传谣的人员及行为予以查处，同时加大典型案例的

通报力度，以在更大范围内起到威慑警示作用。

与此同时，网友们也要提高甄别能力，不要成为某些无

良博主、网红们割流量韭菜的工具人。对于“挺孕肚征婚”等明

显有违常理的虚假信息，最好的处理方式就是不围观、不传播，并

通过有效途径加以举报。当这种“流量”无法再轻易俘获大家的注

意力，带不来流量与关注，其自然而就会失去魔力与生存的土壤。

最后，也奉劝那些自认为已经掌握所谓“流量密码”自媒体博主、网

红们，靠有毒的流量混迹江湖迟早翻车，前车之覆已足够多，后来者怎

不以之为鉴？

相关新闻

2023年网络主播净收入 小杨哥辛巴李佳琦断崖领先 董宇辉收入超5亿元排第四

1月9日消息，据国内媒体报道称，疯狂小杨哥成为了过去一年主播收入最高的，超过32亿元。

广东电商峰会论坛公布2023年度网络主播净收入50强。数据显示，2023年收入最高的网络主播是疯狂小杨哥，年收入32.123亿元。

辛巴、李佳琦均以超过20亿元的收入分列二三名，断崖式领先其身后的主播。来自东方甄选的董宇辉收入排名第四，为5.226亿元。

我们熟悉的罗永浩去年收入是8290万元，这也是为什么老罗能够这么快还债的主因吧。

从50强榜单也可以看到，最后一名的净收入也接近6000万元。这些头部主播赚钱的确很快，也让一些自媒体博主、网红铤而走险，通过编故事、造谣、蹭热度等出格方式来博眼球求出圈，“挺孕肚征婚”就是为博取流量而放弃道德底线的典型案例。

综合新闻晨报、重庆辟谣、上游新闻等

“怀孕5个月征婚”冲上热搜

8日下午，一个“怀孕5个月征婚”的短视频冲上热搜，视频中，一位说着四川话的女生举着一张A3纸相亲，上面写的自我介绍是：32岁，未婚，无房无车，怀孕5个月。

但在相亲要求中写到：男生有车有房，月薪2万，能对我好，能视孩子如几（错别字，应为“己”）出的。

视频中，女生的情况引来不少大伯围观。该女子笑着解释：“虽然娃不是你的，但是媳妇是你的，你要是不能接受娃，就不是真的爱我。”

女生还强调，娶了她，生下来就跟男的姓，可以为他家传宗接代。

有位大伯说，自己有个儿子40岁。女生马上接话：“我32，和40岁刚好。”

但大伯说，儿子工资七八千。女生摇摇头：“那不行，看不起，月薪低于2万的不考虑，不然以后养不起孩子。”

其中一位戴眼镜的男士停下来看，女生直接问：“你愿不愿意给我娃当老汉（爸爸）？你犹豫了，你不愿意。”

“眼镜男”笑笑：“我没心理准备。”

“那我们现在熟悉下，从认识开始。”女生让“眼镜男”摸一下她肚子，男的摸了下没接话。

视频内容真实性受质疑

从视频下面的留言中，很多人质疑女生怀孕的真实性，也有人评论这是自媒体炒作。

当天下午5点，在某短视频平台，我们找到了怀孕女生的直播号“陈四岁”正在直播中，不少网友涌进直播间告诉她红了，并问她是不是真的怀孕。“陈四岁”没有直接回复，只是说：“我是友粉，你们会后悔的。”也有一位叫“潇湘客”的网友评论：“小姐姐好，我1989年的，从事电力设计，月薪3万，给我个机会不？肚子里的娃我愿意养。”

“怀孕”主播身份被扒

根据IP显示，地址是重庆，“陈四岁”目前有21万的粉丝，是一名做吃饭、餐吧的网红，从去年至今做过十多场直播。

不过，从她相关联的情感博主“小丸子”账号中，可以看到2023年10月13号发布的短视频中，“陈四岁”和“小丸子”同时出现，视频中，“陈四岁”腹部平坦，背景墙上挂着的锦旗中写的“天下第一媒婆陈四岁”。

目前，发布视频的自媒体账号“陈四岁”账号已无法通过搜索找到。

律师解读

编撰剧情拍视频 多名网红被判刑

近日，四川凉山昭觉县人民法院一审宣判，网红公司法定代表人张某、网红主播赵某（赵灵儿）、阿日某某（曲布）等9人分别被判8个月至3年2个月不等的有期徒刑。

2022年8月，赵灵儿和曲布“偶遇”视频迅速在网络上走红，两人的账号粉丝量均突破200万。此后，两人开始频繁直播带货之路，开启了一段看似充满正能量的助农、创业的“美好故事”。

然而，这背后却隐藏着一条打造虚拟人设孵化网红，通过编撰剧情拍摄视频，再到后端农产品供应流量变现的制假售假灰色产业链。2023年9月20日，四川省凉山州举行新闻发布会，通报以“曲布”“赵灵儿”为主要代表团队的网红直播带货案，这是凉山警方破获的全省首例“网红经济”乱象专案。

凉山这起案件揭示了网络直播行业存在的问题，警示了从业者不要通过编造虚假故事来吸引流量、博取关注。

河北驰舟律师事务所律师侯士朝称，“女子挺5个月孕肚征婚”已被官方证实为假消息，有关视频内容系不实信息，该自媒体账号为吸引流量、博取关注，编造虚假信息在网上进行传播，该自媒体账号主体已涉嫌违法。社会影响恶劣的，可行拘，严重的甚至要负刑事责任。

我叫陈四岁

去年10月份，她腹部平坦。